

# 大海隔不断乡愁

## 2024年第十届海南文昌南洋文化节开幕

南国都市报4月5日讯(记者 吴岳文 文/图)4月5日晚,2024年第十届海南文昌南洋文化节在清澜半岛精彩开幕。这是一场跨越山海、连接心与心的相会,远在他乡的游子,从世界各地赶来,共赴这场充满温情和乡愁的盛会。

本届南洋文化节以“青春文昌 侨联世界”为主题。来自38个国家和地区的海外乡亲、港澳台同胞、69家海外社团的侨界代表、37名国内社团领袖及代表、15家国内商会代表等500余人齐聚一堂,共商故乡发展大计,共襄家乡建设盛举。

开幕式的文艺表演精彩纷呈,参加演出的100多名演员呈现了一场椰乡韵味的视听盛宴。《泰国四区舞蹈》《紫贝繁花》《久久不见,球球见》《爱在文昌》等多个节目轮番上演,还有来自泰国、马来西亚的舞蹈表演。最后的烟花秀将晚会推向高潮。

2024年第十届海南文昌南洋文化节吸引世界各地500余位华侨华人参加。4月5日-7日活动期间,将举办2024侨商共建自贸港——走进文昌招商推介会、世界海南乡团联谊会第十七届理事会第二次会议、文昌教育未来发展趋势座谈会以及2024年“青年文昌”座谈会等。南洋文化节期间,美味侨乡特色美食展销会将在高隆湾沙滩风情街举办,还有琼剧《红叶题诗》演出等活动,通过“演、展、销、赏、乐”等多种形式,全面展示文昌侨乡形象。

海南文昌南洋文化节是侨乡文昌的盛会,每年4月初举办。这场盛会的影响力已辐射到全球60多个国家和地区,成为擦亮文昌侨乡招牌、侨乡儿女共话桑梓、汇聚侨乡力量的重要节庆活动。



扫码看视频

开幕式文艺表演精彩纷呈。



开幕式文艺表演吸引众多观众。



烟花秀。

## 5月1日起我省灵活就业人员可缴存公积金

南国都市报4月5日讯(海南日报记者孙慧)4月3日,省住房公积金管理局发布《海南省灵活就业人员参加住房公积金制度管理办法》,自5月1日起施行。办理渠道为:“海易办”APP、省政务服务网、各市县住房公积金服务大厅以及各市县政务服务中心住房公积金窗口。

灵活就业人员开户填报的缴存基数未超过本人所在市县上一年度在岗职工月平均工资的,实行零材料办

理,线上自主办结,线下一级审核办结。灵活就业人员开户填报的缴存基数超过本人所在市县上一年度在岗职工月平均工资的,应提供本人上一年度收入流水或纳税证明材料申请办理,二级审核办结。

灵活就业人员缴存基数不低于本人所在市县月最低工资标准,不得超过本人所在市县上一年度在岗职工月平均工资3倍。具体上下限参照省住房公积金管理局每年发布的缴存基数范

围。缴存比例不低于10%,不高于24%。

缴存方式如下,一是灵活就业人员可选择按月、按季或按年三种不同方式缴存。选择按月的,每月扣缴一次,扣缴金额为当月缴存额;选择按季的,每3个月扣缴一次,扣缴金额为3个月的缴存额;选择按年的,每12个月扣缴一次,扣缴金额为12个月的缴存额。二是灵活就业人员缴存住房公积金采用委托代扣方式,自起始缴存年月开始扣缴。

## 文昌市文汇小学火热建设中可提供1890个学位

南国都市报4月5日讯(记者 吴岳文)天气晴好,工人施工忙,文昌市文汇小学项目预计2024年12月底完成竣工验收。投入使用后可提供1890个学位,将有效解决文城镇及周边区域学位紧张状态。

4月5日上午,记者在文昌市文城镇文汇小学建设工地看到,工人们顶着炎炎烈日进行钢筋绑扎、安装模板等作业。

文昌市文汇小学项目2023年7月开工建设,总建筑面积31560㎡,包含一栋地上五层、地下一层的教学楼,一栋六层的宿舍楼及教师周转房,一栋地下一层的运动区,以及室外道路、绿化、管网等配套工程。

施工人员介绍,他们都在赶工程进度,确保该学校明年投入使用,让周边的适龄儿童能早日进入宽敞明亮的教室。文昌市文汇小学建成后将新增42个班级1890个学位,促进文昌市教育均衡发展。

## 文昌这家企业今年投产 罗非鱼边角料将“变废为宝”

南国都市报4月5日讯(记者 吴岳文)文昌是海南省最大的罗非鱼养殖地区,池塘养殖面积占全省总面积34%。发展至今,文昌罗非鱼形成一条完整的“养殖—加工—出口”产业链。文昌市约亭产业园引进的这家企业投产后,罗非鱼的鱼鳞、鱼骨这些边角料将“变废为宝”。

记者4月4日看到,文昌市约亭产业园里的瓜尔豆胶产业化及鱼类副产物资源综合利用基地项目正在加快建设。该项目总用地面积26661平方米,目前四栋楼已封顶。该项目专注于海洋生物和鱼类中提取高附加值的营养品的研发、生产与销售,今年第三季度投产后,将进一步延伸渔业产业链

条,实现渔业产业附加值更大化。

“文昌是传统罗非鱼养殖聚集区,也有很多罗非鱼生产加工企业,他们把鱼片加工成鱼肉产品,我们的项目就是把剩下的鱼鳞、鱼骨这些边角料,拉到我们工厂做进一步的深加工。”该企业有关负责人鲍瑞说,这样将促进文昌渔业产业链更加完备。